

他飞身入水拼力救回轻生少年

“在河里筋疲力尽时也有些怕,但并不后悔”

本报讯 (记者 宋宁华)“有人落水了!”2022年7月21日傍晚6时许,高桥镇一处水闸旁突然传来呼救声。原来是一名16岁少年小李跳河轻生,危急关头,小李能否绝处逢生?

原来,当天下午,因为打暑期工的事情,小李母子间发生了争吵,小李一气之下离家出走,跑到高桥镇仓库水闸旁欲跳河轻生。东华集装箱综合服务有限公司员工时帅军和妻子下班正好路过,时帅军的妻子劝情绪激动的小李不要想不开,但

是小李没有听劝,直接跨过桥栏杆跳入河中。

危急关头,时帅军不假思索、脱掉外套立刻跳入了河中营救。据时帅军回忆:“因为自己跳得急,冲力大,一入水就呛了好几口水。而刚刚落水的小李出于求生本能,一把就紧紧抱住了我的腰,两个人就这样都沉了下去。”时帅军意识到,这样非但不能救小李,自己也会有生命危险。擅长游泳的他立刻用力摆脱了小李,然后游到小李的身后拽着小李向水闸岸边游。时帅军告诉

立新也从仓库里拿来了救生圈立即抛入水中。最终在这两名工作人员的帮助下,时帅军把跳河的小李救上了岸。

多亏热心人施救及时,小李苏醒后已无大碍。而时帅军在救人之后,没有声张就悄悄离开了现场。当有人问时帅军为什么要舍命救人?时帅军说:“看到孩子往河里跳,当时脑子一片空白,只想着救人要紧,直接就跟着跳下去了。坦白说,在河里筋疲力尽的时候也有些害怕,但是并不后悔。”

乌龙 狗主人报警“失窃”原来是宠物犬“拆家”

本报讯 (特约通讯员 张嘉煜 记者 孙云)回家时发现家里乱成一团,柜子里的一条金手链也不翼而飞,市民黄先生(化名)以为家里来了小偷,赶紧报警。谁知警方缜密侦查发现,“拆家”的不是别人,正是破笼而出的阿拉斯加宠物犬!第二天,正如兽医和民警所料,在宠物犬的排泄物里,黄先生找到了那条完好无损的金手链。

日前,松江公安分局中山派出所接到黄先生报警称,他出门时忘了锁门,回家后发现家中一片凌乱,原本关在笼子里的阿拉斯加宠物犬

也跑了出来。经清点,他发现放在柜子内的金手链不见了,价值约6300元,便报警求助。民警现场勘查,并未发现有被侵入的痕迹,且房间只有10平方米,金手链不太可能遗忘在角落。看到从笼子里自己跑出来的阿拉斯加犬,民警推测,很有可能是被狗狗误吞,建议黄先生带宠物犬至医院拍摄X光片。果不其然,宠物犬次日顺利排泄出了这条金手链。

黄先生表示,因工作原因,自己经常长时间不在家,阿拉斯加犬又比较活泼,可能是因为关在笼中寂寞难耐,才会撞坏笼子出来拆家。



查安全隐患保出行安全

昨天,上海铁路公安处松江站派出所民警冒着酷暑在铁路线开展安全检查。松江警方在上级部署的“百日行动”中,以确保运输安全为重点,组织民警深入一线“阳光作业”,加大对站前广场、售票厅、出站口、铁路沿线等重点部位的巡查力度,筑牢车站安全防线。图为上海铁路公安处松江站派出所民警正在进行检查

本报记者 陶磊
通讯员 蔡斌 摄影报道

Email:dzlx@xmwb.com.cn
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2022年7月27日 星期三

新民晚报

已连续实施7年,上海市慈善基金会承诺今年将继续—— 100万元助“沪青慈善牵手果洛行”

7月17日,上海市慈善基金会承诺今年将继续资助100万元,用于持续实施果洛州政协“沪青慈善牵手果洛行”项目。日前,由上海市援青干部联络组捐赠州政协公益慈善发展协会教育援青资金80万元,今年州政协公益慈善发展协会将集中实施180万元公益慈善项目。

由上海市慈善基金会资助实施的果洛州政协“沪青慈善牵手果洛行”项目,是以上海市爱心企业和爱心人士募捐资金为资金来源,以贫困地区困难群体为资助对象的公益慈善项目,已连续实施7年。项目通过现金直补到户的方式资助贫困家庭、困难大学生、妇女

两癌患者等特殊困难群体,有力支撑了果洛州打赢脱贫攻坚战。

朋措是青海省果洛州班玛县达乡多宁村的一位藏族村民,今年45岁。她家现有人口3人,包括12岁的儿子和8岁的女儿,只有1个劳动力,凭着自己打点零工补贴家用。不幸的是,2017年朋措被筛查出患有肝包虫病,虽然申请了低保,但生活依旧非常困难。

2019年,“沪青慈善牵手果洛行”扶贫助困项目来到果洛。在乡政府的帮助下,朋措通过申报,拿到了扶贫帮困资金。三年过去了,朋措在国家和政府,以及“沪青慈善牵手果洛行”公益的帮助下,实现了脱贫,过上了好日子。她做了

肝包虫切除手术,身体也恢复得很好,可以干点零散的工作,加上政府的各项帮扶,她相信未来的生活会越来越好。

36岁的作合洛是青海省果洛州上贡麻乡隆亚村村民,有一段时间,她总是感觉身体不适,有些话跟家人难以启齿,以为只是小病,没有重视。但不适感一天天加重,直到实在受不了,她才去西宁看病,经过多项检查后被告知得了宫颈癌,治疗费用较高。作合洛陷入了绝望,一想到自己的家庭条件和昂贵的治疗费用,一度想过放弃治疗,回家保守治疗。而她的家人一直在劝解,要她一定配合治疗。

乡政府和县妇联的工作人员

得知她家情况后走访入户,详细了解情况,又恰巧听到县政协正在实施“沪青慈善牵手果洛行”扶贫助困项目,项目中有针对妇女“两癌”的救助金5000元,经过和她本人沟通申请后,按相关程序上报公示,最终纳入扶贫助困项目中。

当她得知此消息,感动地说:“感谢政府,感谢政协,感谢妇联,感谢上海市沪青慈善基金会和爱心人士。这真是雪中送炭啊!”

2021年,作合洛在省城医院接受了手术治疗,来回花费近10万元,经医疗报销、其他救助后,作合洛的花费也不多,家庭也能够承受,最终她的病情得到了有效控制。

李一能

爱心夫妇连续九年捐款结对帮困助学

7月16日,王晨阳先生与妻子和7岁的女儿又一次来到市慈善基金会,以夫妻名义捐款4000元,继续资助两名学生,这已经是他们连续九年捐款结对帮困助学。

王先生告诉爱心窗口的工作人员,他是从“蓝天下的至爱”慈善活动中了解到上海市慈善基金会,并从网上查询到“手拉手”结对助学项目。当时,他就想尽自己的一点绵薄之力,帮助那些家庭困难的学生。王先生表示,他们夫妻俩会带着女儿将爱心继续传递下去。

李一能

关爱离沪滞留者让他们安心回家

7月17日晚,上海市慈善基金会长宁区代表处志愿者周海康、刘仙琴来到虹桥火车站,为一位来自南京的滞留人员购买从上海返回南京的火车票,并为他带去了食物等慰问物资。

周海康热心慈善公益,曾在2021年长宁区代表处开展的“不是孤儿的孤儿”众筹项目中,报名赴云南参与救助物资的分拣和搬运工作。抗疫期间,他参与向社区、医院和敬老院运送和搬运抗疫物资活动。5月,他连续五天参加长宁区代表处开展的“关爱离沪滞留者”行动。

李一能

7月21日上午,上海市慈善基金会闵行区代表处在“慧音蓝屋”召开2022年全委会议。

会上,韩朝阳副会长总结了去年的慈善工作。2021年度,上海市慈善基金会闵行区代表处款物募捐7069.80万元;年度救助支出3459.48万元,共救助80342人;慈善项目共支出2492.15万元。河南、山西洪灾发生后,闵行慈善紧急驰援灾区,总计募集抗灾捐款659.6万元,募集御寒衣物总价值110.81万元,并及时发送到灾区。

市慈善基金会闵行区代表处召开全委会议 今年全年预算“五个超千万”

他还部署了2022年的主要任务:2022年总募捐预算6000万元,总救助预算6675.43万元。全年预算“五个超千万”,即年内“既有多层住宅”加梯慈善帮扶专项基金超1000万元、慈善帮困救助资金超1000万元、应对突发事件救助基金超1000万元、孤独症人群社会关爱援助超1000万元、慈善助医

关爱健康超1000万元。

韩朝阳还简要介绍了2022年疫情捐赠的相关情况:闵行慈善于2月18日开通了接收抗疫款物捐赠绿色通道,截至2022年7月20日接收抗疫捐款共计3706万元。募集抗疫物资80余批,总价值约3300万元,两项数据均名列全市各区慈善代表处前列。

表彰环节,骆林森副会长宣读了《关于表彰2021年度闵行区“先进慈善工作站”“优秀慈善工作站”“优秀慈善工作者”的通报》,华漕镇、七宝镇、梅陇镇等6个街镇荣获“先进慈善工作站”称号;孙林、胡小胜、俞芳、吴建清等8位慈善工作站原站长榜上有名;全区有10名个人被评为“优秀慈善工作者”。与会领导为获奖代表颁发了奖杯并合影留念,鼓励他们在2022年继续砥砺前行,不忘初心,为闵行区慈善事业做出更大的贡献。 李一能